

2021年4月21日 星期三 责编/董富勇 楼世宇 审读/刘云祥 美编/严勇杰

# 在宁波 让我们遇见更多幸福 携手书写美好人生!

## 2021宁波人才日“谷雨来信” 在甬人才代表分享饱含深情的心路感言

4月20日,2021宁波人才日系列活动现场,一批人才代表以书信形式,向父母、朋友分享了在宁波生活、奋斗、收获,与宁波共成长的心路感言,深情满满,令人动容。



### 梦想

#### 人才代表 郭岱东

嗨,东哥,近来可好?毕业快4年了,可我还清晰记得那次深夜卧谈会,我说年纪大了,宇航员梦是甬做了;你说要努力,别担心脱发,你会研发一种技术来拯救理工男的发际线。

现在,我骄傲地跟你说,我的梦想实现了,而且发量还在哦!去年嫦娥五号闪耀全球,引领她返航的雷达,应用了我们公司研制的陶瓷密封环,还是国内第一呢!我作为团队成员,也是参与过探月工程的人了!

说实话,得感谢宁波,这个单项冠军之城!让我有幸参与“国之重器”的研发,实现了儿时梦想!嘿,你的技术怎样啦?别整得自己先脱发啦!要不你也来宁波看看,这里也许也是你最好的选择!



### 创新

#### 人才代表 刘畅

妈妈,很久没见了,十分想念。从澳洲博士后出站来中科院宁波材料所一年多了,我已经爱上了这座不断给我惊喜的城市。回国前,我总是忐忑,担心不能学以致用。现在,我可以很肯定地告诉您,选择宁波是正确的。宁波正在打造新材料科创高地,跟我的研究方向非常契合,支持力度非常大。我入选了宁波市级人才计划,有了自己的实验室,也有了自己的房子,而和我同期回国的小伙伴还在为启动经费发愁呢。目前,我主持的新型太阳能电池光伏项目已经取得了突破,达到了行业领先!

就想告诉您,我在宁波,都挺好!请放心!

### 美好

#### 人才代表 罗婷婷

小妹,最近都好吧!今年姐姐就要研究生毕业了,告诉你哦,我收到了很多城市的offer,但是我想留在宁波,因为在这求学的3年,让我深深地爱上了这座城市。这里气候温润,跟家乡长沙一样,春风化雨伴着草长莺飞,让我感到亲切;这里底蕴深厚,河姆渡、王阳明、屠呦呦……我想,像我这样学教育专业的,一定能在这里有个美好的明天。宁波还准备了人才安居补助、购房补贴等大礼包,等着我去领取呢!

亲爱的妹妹,下次你来宁波,我要带你好好感受这里,你会和我一样,不仅喜欢火辣辣的长沙,也会爱上甜糯糯的宁波。



### 幸福

#### 人才代表 徐建飞

亲爱的,能与你一日三餐,四季相伴,是我觉得最甜蜜的事情了!记得我们初次相见的情景吗?那是在宁波人才之家组织的“勇敢爱”交友活动中,你神采飞扬的模样,瞬间俘获了我的心。我们在这里的梧桐咖啡品味香甜、在人才沙龙分享心情、在联谊活动憧憬未来,一切都是幸福的模样。

人才之家是我们相识的起点,也见证了我们相知相恋的浪漫故事。在宁波,遇见人才之家,遇见你,是我最幸运的事。今年9月,我们即将步入婚姻的殿堂,拥有自己的幸福小家,让我们一起在宁波遇见更多的幸福美好。



### 交融

#### 人才代表 玉米(加拿大人)

Hey, my friend Leo, It's been such a long time since we met last time. How's everything going? I miss you so much. 我来宁波10年了,在这里成了家,太太是中国人,还开了一家平面设计公司。我去过30多个国家,我很喜欢宁波,这里发展很快,是个开放包容的国际都市,非常适合创新创造。

宁波人非常友好,碰到了都会问我“饭吃过伐啦”,这也是我学会的第一句宁波话,还有“浓到阿里气啊”“贼噶落位”……都很有意思。我取了个中文名叫玉米,宁波话叫“loguo”,读起来像“local”,让我有家的感觉。I'll be here for the next decades. Come to visit here if you're free, you'll love this place like me. 阿拉宁波,交关好!



### 奋斗

#### 人才代表 鲁华

敬爱的李老师,您好!

又到了一年谷雨,记得3年前的这个时候,您跟我说乡村振兴是国家的重大战略,年轻人到基层去是奋斗正当时!于是,我来到了浙东红村横坎头,这是总书记回信挂念的地方。转眼,我扎根乡村快3年了,先后负责了乡村旅游综合体、四明山新希望绿领学校、浙东红村风貌区改造等一批项目,看着横坎头村越来越美、老百姓生活越来越红火,自豪感油然而生,因为这里有我奋斗的足迹,有我最珍贵的青春记忆。下次,等我回学校,再跟您详细说说横坎头村的故事。

记者 陈善君

## 宁波人才之家运营一周年 累计服务高层次人才超3.5万人次

走进温馨而富有创意的厅堂,让人心生安定;亲切的“家人”会为您端上一杯咖啡,让人找到家的感觉……这里就是宁波人才之家。

据了解,宁波从去年4月启用首个人才之家,一周年时间,全市先后5家人才之家投入运营,累计服务高层次人才超3.5万人次,受理人才服务事项3000余个,取得很好成效。

### 走访人才之家 大家庭人气兴旺

坐落于江北文创港的宁波人才之家,入口是一家咖啡厅,步入厅堂,里面人流络绎,大家数人一桌,喝着咖啡,聊着事业……

刚坐下,“家人”便过来亲切问候,得知是记者来访,她联系了运营负责人,随后还端上一杯现磨咖啡。运营负责人蔡丽辉向记者介绍了人才之家运营情况。

“我们人才之家是针对人才的开放式服务平台,以周到服务‘拴心留人’,营造‘家味’为目标。从去年4月成立以来,一周年时间已累计举办活动160多场,为人才创业交流、商务洽谈、休闲交友提供了大量服务……”蔡丽辉说。

而宁波第二家成立的奉化人才之家,同样人气很旺。记者来到坐落于奉化城区江边公园、具有民国建筑风格的人才之家,大厅里座无虚席,很多人点了西餐边吃边聊,氛围十分轻松。

“来这里的都是我们人才之家的家人,从去年9月份正式成立到现在,我们已经有近200名博士家人,家人们可以随时来喝茶、休闲、听讲座和洽谈事项,我们还有二楼个性化包间免费提供……”奉化人才之家运营负责人魏云飞介绍。

### 政府+市场 服务+资源共建共享

以往的人才服务中心,硬件条件和服务管理都比较落后,甚至流于形式。为此,近年来,宁波全力推进人才之家建设,本着为人才营造真正大家庭的目标,坚持硬环境和软环境建设并重,搭建无门槛、零距离的平台,让人才商谈会友、休闲娱乐有个好去处。

“我们从生活和工作两方面深入关心和服務人才,除了项目接洽、业务沙龙,还针对单身青年人才举办了許多相亲活动,解决了不少人才的终身大事……”蔡丽辉笑着说。

人才之家不仅仅是一个会客平台,更是成就人才的重要平台,这里系统集成各类服务资源,一站式提供政务服务、双创服务、休闲服务,满足人才团队的个性化要求,助力人才创新创业。

人才之家实行“政府引导、企业参与、市场运营”的模式,通过政府购买服务方式,精准导入第三方人才服务机构,打造政府公共服务和市场服务一体化的人才综合服务体系。

打造政府和市場共建共享的人才服务平台。如通过“中部知光浙江创新中心”,成功促成某高端人才项目落户,并与企业达成深度合作,落户仅8个月就实现投产。

记者 陈善君 通讯员 勇祖轩